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Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νίκο Δένδια 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΘΕΜΑ: Η Κυβερνητική αποσιώπηση και τα αναπάντητα ερωτήματα της υπόθεσης του μη επανδρωμένου 
σκάφους με εκρηκτικά που εντοπίστηκε στην περιοχή της Λευκάδας   
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την περασμένη Πέμπτη ντόπιοι ψαράδες εντόπισαν στην περιοχή της Λευκάδας πλωτό drone τύπου 
MAGURA V5, με τρεις πυροκροτητές, 100 ή 300 κιλά εκρηκτικών και ένα βιβλιάριο οδηγιών στην Ουκρανική 
γλώσσα. Το μη επανδρωμένο σκάφος, που φαίνεται να λειτουργούσε όταν εντοπίστηκε, παραδόθηκε στις 
λιμενικές αρχές του νησιού, και από εκεί μεταφέρθηκε σε εγκαταστάσεις του Πολεμικού Ναυτικού, όπου 
απενεργοποιήθηκαν οι πυροκροτητές και καταστράφηκαν τα εκρηκτικά που περιείχε. 
 
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν οι δηλώσεις σας στο Προσυνέδριο της Νέας Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη, 
όπου ισχυριστήκατε πως το drone εντοπίστηκε εκτός των χωρικών μας υδάτων, κάτι το οποίο διαψεύδουν οι 
ψαράδες καθώς και τα πολυάριθμα ρεπορτάζ του Τύπου. Παράλληλα, με ρητορικές διαβεβαιώσεις του τύπου, 
«ξέρουμε τι είναι και ξέρουμε λίγο-πολύ τι περιέχει, δεν έχουμε τίποτα να ζηλέψουμε», αποφύγατε να δώσετε 
απαντήσεις στα πολλά αναπάντητα ερωτήματα που περιβάλλουν αυτό το άκρως ανησυχητικό γεγονός, 
δίνοντας παράλληλα την εντύπωση ότι η Κυβέρνηση προσπαθεί – ξανά – να συγκαλύψει μια κρίσιμη υπόθεση 
που αφορά την εθνική ασφάλεια και το ρόλο της χώρας στον Πόλεμο της Ουκρανίας.     
 
Μέχρι στιγμής παραμένει αδιευκρίνιστο γιατί δηλώσατε ότι το μη επανδρωμένο σκάφος βρέθηκε εκτός των 
ελληνικών χωρικών υδάτων. Άγνωστος επίσης παραμένει ο σκοπός της παρουσίας του κοντά στη Λευκάδα, 
ενώ δεν υπήρξε καμία επίσημη ανακοίνωση για τις επαφές που φέρεται να είχατε με την Κυβέρνηση της 
Ουκρανίας σχετικά με τη σοβαρή αυτή υπόθεση. Λόγω της διεθνούς σημασίας του, το γεγονός έχει 
απασχολήσει αρκετά διεθνή ειδησεογραφικά Μέσα, συμπεριλαμβανομένου και του BBC, τα οποία κάνουν λόγο 
για μεταφορά του Πολέμου της Ουκρανίας στις δικές μας θάλασσες.   
 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1. Γνώριζε η Κυβέρνηση εκ των προτέρων για την παρουσία μη επανδρωμένου θαλάσσιου σκάφους 

Ουκρανικής κατασκευής στην περιοχή της Λευκάδας ή πρόκειται για μονομερή κίνηση ξένης 
Κυβέρνησης η οποία παραβίασε τα χωρικά ύδατα της χώρας; Και αν δεν γνώριζε η Αθήνα, τι διεθνή 
διαβήματα πραγματοποίησε η ελληνική Κυβέρνηση προς άλλες κυβερνήσεις προκειμένου να 
ενημερωθεί για το γεγονός και να καταγγείλει τον σοβαρό κίνδυνο για τη ζωή και ασφάλεια των Ελλήνων 
που προκαλεί η αποστολή εκρηκτικών στις θάλασσές μας;   

 
2. Γιατί αποφεύγετε να προβείτε σε πλήρη και λεπτομερή ενημέρωση των όσων δηλώσατε ότι «ξέρετε» 

για το μη επανδρωμένο σκάφος και για τους λόγους παρουσίας του στην περιοχή της Λευκάδας, 
επιλέγοντας την αποσιώπηση και συγκάλυψη μιας τόσο σοβαρής υπόθεσης για την Εθνική Ασφάλεια 
της χώρας; 
 

Αθήνα, 11 Μαΐου 2026 

 

 
Αλέξανδρος Καζαμίας, 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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